
 

 

 
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE 

TENUE À SEPT-ÎLES LE 6 DÉCEMBRE 2007  

 

 
ORDRE DU JOUR 

 
 

1. Ouverture 
2. Accréditation des délégués 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 23 novembre 2006 
5. Campagne sur la Forêt 
6. États financiers et Fonds de défense régionale (FDR) 
7.  Présentation du journal CCCN « Le rassembleur de la Côte » 
  
 QUESTION DE PRIVILÈGE –  

S.E. de la compagnie G. E. du Canada Ltée (CSN) 
 Association Parents et Amis du malade émotionnel de Sept-Îles (APAME) 

Clinique de la douleur de Sept-Îles 
8. États généraux 
9.  Le partenariat nord-américain pour la sécurité et la prospérité (PSP) 
10. Campagne CSN « Le public, c’est la santé pour tout le monde » 
11. Fondation « Léo-Cormier » 
12. Centraide Duplessis 
13. Bâtisse Sept-Îles 
14. Fondaction 
15. Divers 
 a) Syndicalisation Compagnie Brasco 
 b) Loi 30 
 c) Formation « Exécutif niveau 2 » 

 

 
1. Ouverture 
 
 L’ouverture de l’assemblée est faite à 10 heures  par la présidente Lise Robichaud. 
 

 Une minute de silence est demandée en la mémoire de celles et ceux qui sont décédés depuis la 
dernière assemblée générale et plus spécifiquement pour les étudiantes de la Polytechique. 

 
 Présentation des personnes officières et des invitées 

 
 Lise Robichaud, Manon Verreault, Chantal Côté, Guillaume Tremblay 
 
 Absence motivée : François Marceau 
 
 Invités :   Roger Valois, vice-président de la CSN 
   Jacques Létourneau, adjoint au comité exécutif de la CSN 
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2. Acceptation des délégués 
 
 Proposé par : Marcel Bourque 
 Appuyé par : Claudine Boudreau 
 
 D’adopter le rapport des lettres de créance.      ADOPTÉ 

 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 
 Proposé par : Serge Malouin 
 Appuyé par :  Stéphanie Tanguay 
 

 D’adopter l’ordre du jour du 6 décembre 2007 en ajoutant à Divers en a) Syndicalisation 
Compagnie Brasco  b) Loi 30  c) Formation niveau 2, et de le laisser ouvert pour ajout si 
nécessaire.          ADOPTÉ 

 
 
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 23 novembre 2006 
 
 Proposé par : Denis Bérubé 
 Appuyé par :  René jean 
 
 D’adopter le procès-verbal du 23 novembre 2006 tel que corrigé.   ADOPTÉ 

 
 

5. Campagne sur la Forêt 
 
 Guillaume Tremblay, vice-président secteur Ouest et responsable du dossier nous fait une 

présentation de la situation dans le secteur de la forêt à l’aide d’un document Power point réalisé 
par la Fédération des travailleurs du papier et de la forêt (FTPF).  Cormik Tremblay, président du 
Syndicat des Travailleurs et Travailleuses en usine de la Scierie Jacques Beaulieu – CSN, fait un 
résumé de la situation difficile que vivent les syndiqués à la scierie. 
 
Proposé par : Dany St-Gelais 
Appuyé par :  Richard Lapointe 
 
De recevoir l’information transmise par Guillaume Tremblay et Cormik Tremblay. ADOPTÉ 

 
 

6. États financiers du 1
er

 janvier au 30 septembre 2007 et Fonds de défense régionale 

 
 Présentation par Chantal Côté, trésorière 
 
 Proposé par : Dany St-Gelais 
 Appuyé par :  Marcel Bourque 
 
 D’adopter les états financiers tel que présenté.      ADOPTÉ 
 
 Proposé par : Jacques René Giguère 
 Appuyé par :   René Jean 
 
 D’adopter le rapport sur le Fonds de défense régionale.     ADOPTÉ 
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7. Présentation du Journal « Le rassembleur de la Côte » 
 
 La présentation de la première parution du journal du CCCN est faite par le comité du journal : 

Hélène Girard, employée de bureau CSN et Manon Verreault, secrétaire générale et responsable 
du dossier. 

 
 Il est précisé à l’assemblée générale que la parution couleur du journal était particulière au 

lancement du journal. Considérant le coût élevé de production, le journal paraîtra sous le même 
format que celui du congrès du CCCN.  Il a été décidé par l’exécutif et le comité du journal que 
l’emphase serait mise sur la quantité de parution par année plutôt que sur l’aspect esthétique. 

 
 Il a été proposé au comité par les membres de l’assemblée générale de faire parvenir une copie 

du journal papier et courriel pour celles et ceux qui ont une adresse. De plus, il a été demandé si 
possible de grossir le format des photos.  Le comité a pris note de ces demandes. 

  
 
QUESTIONS DE PRIVILÈGE 
 
 Syndicat des employés de la compagnie Générale Électrique du Canada Ltée (CSN) 
 
 Le président Richard Potvin nous fait un bilan de la situation que vit le syndicat depuis l’annonce 

de fermeture de la compagnie en septembre 2008.  Les membres du syndicat ont proposé le 
rachat de la compagnie sous forme de coopérative. À ce sujet, une lettre a été envoyée à 
monsieur Long, président de la compagnie. Jusqu’à ce jour, ils n’ont reçu aucune réponse.  Le 
syndicat compte 18 employés. 

 
 Une proposition d’appui est faite. 
 
 Proposé par : Denis Bérubé 
 Appuyé par :  Jean-Pierre Porlier 
 

 Que le Conseil central Côte-Nord et ses syndicats affiliés accordent un appui inconditionnel au 
Syndicat des Employés de G.E. Canada Ltée (CSN) dans toutes leurs démarches suite à 
l’annonce de fermeture par la compagnie en septembre dernier.           ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
 Clinique de la douleur de Sept-Îles 

 
 Docteur Leclerc, responsable de la clinique, nous informe sur les inquiétudes soulevées par le 

projet de restructuration proposé par l’Agence de la santé et des services sociaux de la Côte-
Nord.  Environ 3 500 patients utilisent chaque année  les services de cette clinique et ce, de 
Forestville à Blanc-Sablon. La clinique dispense des soins pour 3 sortes de maux : somatique, 
viscérale et neuropathique. La FTQ appuie le docteur Leclerc pour la sauvegarde de la clinique et 
des services offerts.  Le CCCN et ses syndicats affiliés se joignent à eux et appuient le maintien 
de la clinique.  

  
 Proposé par :  Réjean Dupont 
 Appuyé par :  Jacques-René Giguère 
 
 Que le Conseil central Côte-Nord et ses syndicats affiliés appuient le maintien de la Clinique de 

la douleur en région en faisant les alliances nécessaires.           ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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 Association de Parents et Amis du Malade Émotionnel de Sept-Îles (APAME) 
 
 Mesdames Diane Ringuette et Cathy Ringuette nous informent sur la mission de l’APAME.  Cette 

association travaille entre autre sur les cas de maladie tels : Gilles de la Tourette et la 
Schizophrénie.  Elle vient en aide à l’entourage des personnes atteintes de maladies 
émotionnelles.  Pour poursuivre sa mission, l’APAME a besoin de subvention ainsi que de dons.  
Afin de recueillir des dons, la responsable de l’association a vendu des billets pour un tirage d’un 
ensemble de bureau.  Le CCCN et les syndicats présents  ont démontré l’intérêt qu’ils portent à 
la mission de l’APAME en l’achat de billets.  Un montant de 150$ a été amassé.  

 
 
8. États généraux 
 

 Suite aux problématiques soulevées par certains syndicats sur la mobilisation et la vie syndicale, 
l’exécutif du CCCN a décidé de modifier le thème des États généraux.  Au lieu de traiter de 
l’exode de la population, les thèmes abordés seront la mobilisation et la vie syndicale.  La 
présidente s’occupe d’aviser la CSN du changement.   

 
 
9. Le partenariat nord-américain pour la sécurité et la prospérité (PSP)  
 

 Une présentation Power point est faite et commentée par Jacques Létourneau, adjoint au comité 
exécutif de la CSN. Le sujet traite de la mondialisation et de ses impacts dans nos syndicats et la 
société.  Jacques nous informe qu’une copie papier de ce document est disponible. 

 
 
 Proposé par : Stéphanie Tanguay 
 Appuyée par :  Dany St-Gelais 
 

 De recevoir l’information transmise par Jacques Létourneau, adjoint au comité exécutif de la 
CSN.           ADOPTÉ 

 
 
10. Campagne CSN « Le public, c’est la santé pour tout le monde » 
 

 Roger Valois, vice-président à la CSN, nous trace les grandes lignes des objectifs de la 
campagne et des actions à poser pour la mener à bien dans notre région.  Réjean Bradley, 
coordonnateur au Service d’appui aux mobilisations et à la vie régionale (SAMVR) fait le compte 
rendu des actions posées au niveau régional.  Roger Valois félicite le CCCN et ses syndicats 
affiliés du travail accompli depuis le début de la campagne pour les nombreuses actions qui ont 
été posées.   

 
 

11. Fondation Léo-Cormier 
 
 Roger Valois, vice-président à la CSN, nous informe sur la campagne de financement que mène 

la Fondation Léo-Cormier sous le thème « Les droits et libertés : un champ à cultiver ». Cette 
fondation a été mise sur pied en 1988 pour appuyer financièrement, partout au Québec, un travail 
d’éducation aux droits et libertés.  Dans un contexte où le chômage, la pauvreté et l’exclusion 
frappent une personne sur cinq au Québec et où de nouveaux rapports entre l’État et les citoyens 
semblent se dessiner, la défense et la promotion des droits et libertés prennent tout leur sens car 
ils demeurent des réalités bien fragiles s’ils ne sont pas entretenus, cultivés.  Divers projets 
éducatifs en collaboration avec la Ligue des droits et libertés et d’autres organismes de défense 
et de promotion des droits de la personne sont offerts à la population sous forme de forum, 
conférence et débat. 
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 Proposé par : René Jean 
 Appuyé par :  Patricia Giroux 

 
 Que le Conseil central Côte-Nord et ses syndicats affiliés fassent la promotion et appuient la 

Fondation Léo-Cormier.        ADOPTÉ 
 
 
12. Centraide Duplessis 

 
 Monsieur Denis Miousse, directeur général de Centraide Duplessis, nous informe sur 

l’importance de participer à la campagne de financement de Centraide.  Le financement recueilli 
vient en aide à beaucoup d’organismes communautaires de la région qui travaillent auprès de 
milliers de personnes.  

 
 Proposé par : Denis Bérubé 
 Appuyé par :  Patricia Giroux 

 
 Que le Conseil central Côte-Nord et ses syndicats affiliés appuient la campagne Centraide 

Duplessis et Haute Côte-Nord/Manicouagan.      ADOPTÉ 
 
 
13. Bâtisse de Sept-Îles 

 
 Guillaume Tremblay, vice-président secteur Ouest et responsable du dossier, nous informe que 

le travail sur ce dossier se poursuit et que les renseignements recueillis ne nous permettent pas 
pour l’instant de mettre fin au bail en cours sans pénalité.  Une offre provenant d’une firme 
d’avocats nous a été faite.  Elle serait intéressée à sous-louer nos locaux conditionnellement à ce 
que nous procédions à l’achat de leur bâtisse.  Cette proposition sera étudiée et les résultats 
seront transmis lors de la prochaine assemblée générale.  Pour l’instant, les réparations 
majeures seront suspendues le temps qu’une décision soit prise. 

 
 
14. Fondaction 
 
 René Jean, représentant FondAction régional (RFR), nous informe sur la campagne qui débute 

en janvier sous le thème « Qu’on se lève » et qui sera parrainée par un artiste bien connu.  Le 
travail des RFR s’étend dans la région de Tadoussac à Blanc-Sablon.  Une carte postale sera 
distribuée dans les milieux de travail et remise aux membres CSN.  Ceux et celles qui la 
rempliront courent la chance de gagner une paire de billets pour le spectacle de l’artiste qui 
appuie la campagne.  De plus, René nous indique que plusieurs syndicats n’ont pas de 
représentant FondAction. Il nous invite à diffuser l’information pour recruter des personnes 
intéressées à remplir cette fonction.  Pour les aider dans leur rôle, une formation sera offerte en 
janvier. 

 
 
15. Divers 

 
a) Syndicalisation compagnie Brasco 

 
 Jean-Pierre Porlier amène le fait qu’il serait intéressant de prendre des renseignements 

concernant la compagnie Brasco, sous-traitant de la compagnie Alouette.  Ces employés 
travaillent à l’entretien des cuves.  Il nous mentionne que la FTQ fait des approches pour les 
syndiquer.  On prend note de ce fait.  Roger Valois informe l’assemblée qu’il y a des 
sommes disponibles pour la syndicalisation. 
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b) Loi 30 
 

La présidente Lise Robichaud nous informe qu’un jugement rendu par la Cour supérieure 
invalide la loi 30.  Le jugement reconnaît que la loi 30 porte atteinte aux droits fondamentaux, 
particulièrement à la liberté d’association.  Le gouvernement a 18 mois pour refaire ses 
devoirs.  

 
 

c) Formation < Exécutif niveau 2 > 
 

La présidente Lise Robichaud rappelle aux syndicats que la session de formation < Exécutif 
niveau 2 > se donnera prochainement à Sept-Îles et qu’il y a peu d’inscription.  Cette session 
étant donnée par des formateurs du confédéral, les frais sont élevés puisqu’ils viennent de 
l’extérieur.  Elle ajoute que pour cette année, cette session ne sera probablement pas de 
nouveau au calendrier. 

 
 
 
16. Lévée de l’assemblée 
 
 Proposé par : Serge Malouin 
 Appuyé par :   Marcel Bourque 

 
De lever l’assemblée. Il est 16h30.      ADOPTÉ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________  ___________________________________ 
Lise Robichaud     Manon Verreault 
Présidente      Secrétaire générale 
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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE DU CONSEIL CENTRAL COTE-NORD 
Le 6 décembre 2007 

LISTE DES PRÉSENCES 

 
 
S. Aluminium de Baie-Comeau : DENIS BÉRUBÉ,  RENÉ JEAN, RÉJEAN DUPONT, SERGE 

MALOUIN, MARCEL BOURQUE 
 
S.T.T en usine de la Scierie Jacques Beaulieu - CSN : CORMICK TREMBLAY 
 
S.T.T. du centre de la petite enfance Les gamins d’ici (CSN) :  PATRICIA GIROUX 
 
S.T.T. du Centre de Protection et de réadaptation de la Côte-Nord :  VICKY GRAVEL 
 
S.T.T. du CSSS de Manicouagan :  RICHARD LAPOINTE 
 
S. de la MRC de la Haute Côte-Nord : PATRICE NOËL 
 
S. du Personnel de soutien de la Commission scolaire de l’Estuaire :  DANY ST-GELAIS, LUCIE 
MORIN 

 
S.T.T. de la santé et des services sociaux de Sept-Îles :  ROGER THIFFEAULT, ROLAND-GUY 
LÉVESQUE 
 
S.T.T. de la santé et des services sociaux de la Minganie :  CLAUDINE BOUDREAU, SUZIE 

BOUDREAU 
 
S.T.T. de CPE de Sept-Îles – CSN :  STÉPHANIE TANGUAY 
 
S.E. de soutien du Cégep de Sept-Îles (CSN) :  JEAN-PIERRE PORLIER 
 
S.T.T. de la Minganie (CSN) :  PIERRE RICHARD, HUGO CORMIER 
 
S.N. des employés municipaux de la Ville de Port-Cartier (CSN) : FRÉDÉRIC GAGNÉ, DANIEL 
THIBEAULT 
 
S.T.T. des silos de Port-Cartier (CSN) : JEAN-CLAUDE CÔTÉ 

 
S.E. de la Compagnie G.E. du Canada Ltée (CSN) : RICHARD POTVIN, ÉRIC CARRIER 

 
Syndicat des enseignantes et enseignants du Cégep de Sept-Îles (CSN) : JACQUES RENÉ 

GIGUÈRE, HERMAN MARTEL 
 
 
CONSEIL CENTRAL 
 
LISE ROBICHAUD, MANON VERREAULT, CHANTAL CÔTÉ, GUILLAUME TREMBLAY 
 
PERSONNE INVITÉE 
 

RÉMY LÉVESQUE, ROGER VALOIS, JACQUES LÉTOURNEAU 
 
PERSONNES SALARIÉES 
 

GINETTE HARRISSON, HÉLÈNE GIRARD, RÉJEAN BRADLEY,  ALAIN THERRIEN, ANNE 
GAUTHIER, ROBERT DUFRESNE 


